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Podkladový materiál pro 7. jednání ZM dne 14. 12. 2023

Číslo bodu: 41

Název bodu: Zásady a Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města
Žatec

Předkládá: Ing. Radim Laibl, Starosta
Schvalovatel: Ing. Helena Šmeráková, Tajemnice
Zodpovídá: Ing. Radim Laibl, Starosta
Zpracoval/a/i: Bc. Hedvika Hánová, Interní audit, GDPR
Konzultoval/a (s
kým): předsedé komisí, Mgr. Sulíková, p. Vlach

Právník: JUDr. Alena Hornátová, Právník města

Návrh usnesení:

usnesení č. ../23

Zastupitelstvo města Žatce schvaluje Zásady a Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města
Žatec

Důvodová zpráva:
Materiál je Zastupitelstvu města Žatec předložen z důvodu sjednocení základních (obecných) pravidel
pro poskytování dotací městem Žatec v rámci vyhlašovaných Dotačních programů i Individuálních
dotací. Zastupitelstvo města na svém jednání 21.09.2023 neschválilo předložený materiál "Pravidla
pro poskytování dotací městem Žatec". Pravidla byla přepracována a rozdělena do dvou dokumentů.
První  dokument jsou "Zásady pro poskytování  dotací  z  rozpočtu města Žatec".  Jedná se o  pěti
stránkový  dokument,  který  je  určen  pro  žadatele.  Jsou  zde  uvedeny  základní  informace  pro
poskytování  dotací  z  rozpočtu  města  Žatec.  Druhý dokument  Pravidla  pro  poskytování  dotací  z
rozpočtu města Žatec je podrobnější dokument, kde jsou popsány podmínky pro poskytnutí dotace a
její použití,  postup při administraci a hodnocení Žádosti, povinnosti příjemce dotace, informace k
závěrečné zprávě -  je určen především pro zaměstnance MěÚ a komise RM. Jedná se o obecná
pravidla.  Komise  RM  budou  vyhlašovat  jednotlivé  Dotační  programy  pro  svou  oblast  na  daný
kalendářní rok, ve kterých bude uvedena výše schválených finančních prostředků v rozpočtu města,
budou  více  specifikovány  podmínky  pro  poskytnutí  dotace  a  účel  dotace,  uznatelné  a  neuznatelné
výdaje, bude uveden postup při hodnocení žádosti o poskytnutí dotace, případně další požadované
přílohy k žádosti. Dotační programy jednotlivých komisí budou předkládány ke schválení RM vždy na
začátku kalendářního roku, po schválení budou zveřejněny na webových stránkách města minimálně
30 dnů před počátkem lhůty pro podání  žádosti  (v  souladu s  §  10c zákona č.  250/2000 Sb.  o
rozpočtových pravidel  územních rozpočtů).  Termín pro podání  žádosti  o  poskytnutí  dotace bude
uveden v Dotačním programu a bude závazný. Žádosti, které budou doručeny po tomto termínu,
nebudou hodnoceny a dotace nebude v příslušném roce poskytnuta. Tato podmínka pro poskytnutí
dotace je zásadní změna. 
Oba dokumenty byly konzultovány jak s předsedy komisí RM, tak s vedoucí Odboru sociálních věcí a
koordinátorkou  Komunitního  plánování  z  pohledu  Komunitního  plánování.  Dotační  programy
jednotlivých  komisí  budou vyhlašovány na  každý  kalendářní  rok  v  návaznosti  na  schválené finanční
prostředky v rámci rozpočtu města Žatec na příslušný rok. V případě, že nebudou schváleny finanční
prostředky pro daný program, nebude program realizován (vyhlášen) a dotace v daném roce nebudou
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poskytnuty. Město Žatec si vyhrazuje právo vyhlášený Dotační program bez udání důvodu zrušit.
Zásady i Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města Žatec platí přiměřeně i pro Individuální
dotace, které je možno poskytnout na úhradu nákladů, nebo jejich části, na neziskové projekty, na
které není možné získat dotaci z ostatních vyhlášených Dotačních programů. O poskytnutí Individuální
dotace bude rozhodovat dle pravomocí Rada města nebo Zastupitelstvo města.
Maximální výše poskytnuté dotace 70 % z celkového rozpočtu je stanovena u dotací, které budou
podporovat jednotlivé akce. Maximální výše z celkového rozpočtu bude dodržena i v případě, když se
během realizace akce rozpočet sníží. V oblasti tělovýchovy a sportu bude maximální výše dotace
poskytnuté na činnost, na úhradu energií, nájmu stanovena každý rok ve vyhlašovaném Dotačním
programu. U dotace poskytnuté na úhradu výdajů na jednotlivé akce bude dodržena maximální výše
70% z celkového rozpočtu (oblast sportu). Dotace poskytované v rámci Fondu regenerace na obnovu
nemovitostí, které nejsou kulturními památkami, ale leží v Městské památkové rezervaci Žatec (MPR)
nebo Městské památkové zóně Žatec (MPZ) mají svá pravidla, která jsou upravena ve Statutu Fondu
regenerace a Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón
- dokumenty byly schváleny usnesením ZM č.111/23 ze dne 21.09.2023 . Zde jsou finanční prostředky
částečně poskytovány z Ministerstva kultury (MK).  MK poskytuje např.  na restaurování  až 100%
nákladů. 
Dalším společným pravidlem je i podávání žádostí prostřednictvím pošty, DS, e-podatelny nebo přímo
na podatelně města Žatec.  Pracovnice podatelny každou žádost zaevidují ve spisové službě. Vždy
bude rozhodující  datum podání  žádosti  (tj.  poštovní  razítko,  razítko MěÚ Žatec podání  originálu
Žádosti, datum doručení prostřednictvím datové schránky nebo elektronicky).  Jak je výše uvedeno,
Žádosti podané po termínu přijímání žádostí budou vyřazeny a dotace nebude v příslušném roce
poskytnuta.
Povinnou přílohou žádosti o poskytnutí dotace v každém Dotačním programu je i  rozpočet akce,
na kterou je podána žádost o poskytnutí  dotace. Tento rozpočet je závazný a nelze jej  měnit –
zvyšovat.  Tajemník  komise  nebo  koordinátor  Komunitního  plánování  provede  kontrolu  splnění
formálních náležitostí žádosti a příloh. V případě nesplnění formálních náležitostí tajemník komise
bude mít povinnost vyzvat žadatele nejpozději do 7 pracovních dnů po ukončení termínu pro podání
žádostí k doplnění nebo upřesnění žádosti. Žadatel bude mít možnost žádost doplnit nebo upřesnit
nejpozději  do 5 pracovních dnů od výzvy. O vyřazení žádosti  z důvodu pozdního podání žádosti
tajemník komise/koordinátor Komunitního plánování písemně vyrozumí žadatele o této skutečnosti
nejpozději do 7 pracovních dnů od zjištění (e-mailem, DS). Žádosti, které splní formální náležitosti
budou  předloženy  k  projednání  příslušné  komisi.  Komise  žádosti  projedná  a  vyhodnotí  dle
stanovených  kritérii  v  rámci  svého  Dotačního  programu.  Poté  předloží  RM/ZM  Žatec  návrh  na
schválení  poskytnutí/neposkytnutí  jednotlivých  dotací.  Po  schválení  návrhu  RM/ZM  Žatce
tajemník  komise/koordinátor  Komunitního  plánování  připraví  veřejnoprávní  smlouvu  o  poskytnutí
dotace ve
které  bude  minimálně  stanoven  účel,  termín  do  kdy  je  možné  poskytnuté  finanční  prostředky
vyčerpat,  termín  předložení  závěrečného vyúčtování,  včetně účetních  dokladů a  další  podmínky
specifické  pro  daný  Dotační  program.  V  případě  nedodržení  některé  z  podmínek  uvedených  ve
smlouvě,  budou  uvedeny  sankce  a  bude  specifikováno  za  jakých  podmínek  dochází  k  porušení
rozpočtové kázně a případně nařízeného odvodu za porušení rozpočtové kázně, dále možnost kontroly
účetnictví  ze  strany poskytovatele  –  města  Žatec.  Žadatel  se  na vyzvání  dostaví  k  tajemníkovi
komise/koordinátorovi Komunitního plánování k podpisu veřejnoprávní smlouvy. V případě schválení
RM/ZM  neposkytnutí  dotace  tajemník  komise/koordinátor  Komunitního  plánování  zašle  žadateli
sdělení o neposkytnutí dotace společně i s odůvodněním. 
Přílohou Pravidel pro poskytování dotací z rozpočtu města  Žatec je vzor žádosti o poskytnutí dotace,
rozpočtu, čestného prohlášení a veřejnoprávní smlouva. Vzory si každá komise může doplnit o své
požadavky.
Zásady  a  Pravidla  pro  poskytování  dotací  z  rozpočtu  města  Žatec  budou  po  schválení  ZM
zveřejněny na úřední desce a webových stránkách města Žatec.



3/3

Příloha:
1. Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města Žatec
1. Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města Žatec
2. Vzor žádosti o poskytnutí dotace, rozpočtu, čestného prohlášení
3. Vzor veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace

Příloha č. 1: Zasady_pro_poskytovani_dotaci_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf
Příloha č. 2: Pravidla_pro_poskytovani_dotaci_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf
Příloha č. 3: Vzor_zadosti_rozpocet_cestne_prohlaseni.xlsx
Příloha č. 4: Verejnopravni_smlouva_o_poskytnuti_dotace_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf

V Žatci 07.12.2023

https://eraz.mesto-zatec.cz/z/download/get-attachment/1091?name=Zasady_pro_poskytovani_dotaci_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf
https://eraz.mesto-zatec.cz/z/download/get-attachment/1092?name=Pravidla_pro_poskytovani_dotaci_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf
https://eraz.mesto-zatec.cz/z/download/get-attachment/1093?name=Vzor_zadosti_rozpocet_cestne_prohlaseni.xlsx
https://eraz.mesto-zatec.cz/z/download/get-attachment/1094?name=Verejnopravni_smlouva_o_poskytnuti_dotace_z_rozpoctu_mesta_Zatec.pdf

